Danmarks Naturfredningsforening vil rejse fredningssag for Egholm

Danmarks Naturfredningsforening (DN) vil i løbet af få uger rejse en fredningssag for den godt 600 hektar store Egholm vest for Aalborg, der hvert år bliver besøgt af 80.000 mennesker.

- Det er unikt, at man få kilometer fra det hektiske og larmende centrum af Danmarks fjerde største bysamfund kan sejle med færge til et roligt åndehul på en naturskøn og intakt ø i Limfjorden, siger Anton Thøger Larsen, der er formand for Danmarks Naturfredningsforenings (DN) lokalkomite i Aalborg.

- For os selv og de kommende generationers skyld skal vi passe på stemningen og de rekreative muligheder på Egholm. Undersøgelser viser, at befolkningen i stigende grad har brug for fælles og såkaldt gratis naturværdier, som Egholm er rig på.

- Og så skal vi tage alvorligt, at cirka halvdelen af Limfjordsøen er såkaldt Natura 2000-område. Det vil sige, at Danmark i EU har skrevet under på, at vi vil passe på Egholms naturværdier med øens strandenge og et vadehav med sjældne fugle, siger Anton Thøger Larsen, der er formand for Danmarks Naturfredningsforenings lokalkomite i Aalborg.

DN finder, at miljøet på Egholm og i store dele af Aalborgs vestlige udkant er truet af en 3. Limfjordsforbindelse.

- Vi tager foreningens stærkeste kampmiddel, en fredningssag, i brug, fordi vi oplever, at Nordjyllands Amt er i færd med at bane vejen for en 3. Limfjordsforbindelse med en motorvej hen over Egholm. Det haster tilsyneladende for amtet, inden myndigheden ved årsskiftet lukker, siger Anton Thøger Larsen.

- En motorvej over Egholm vil i 2015 hvert døgn føre op imod 30.000 biler gennem Aalborgs vestlige områder, der vil blive voldsomt præget af en mur af trafik. Byen vil da være omringet af trafikstøj, og motorvejen vil én gang for alle ødelægge ø-stemningen omkring Egholm. Den vil også i høj grad forringe Aalborgs grønne kile mod syd, Østerådalen.

- Vi risikerer at ofre uvurderlige oplevelser i den bynære natur på trafikkens alter. En fredning af Egholm repræsenterer et fremsyn, som vores børn vil takke os for, siger formanden for cirka 5.000 medlemmer af Danmarks Naturfredningsforening i Aalborg Kommune.
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